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Stimați colegi cooperatori, 
 
 
Se apropie momentul în care ne vom aduna din nou, cu bucurie, pentru a sărbători 

Ziua Internațională a Cooperativelor, aniversarea noastră, a tuturor cooperatorilor din 
lume. După cum ştiți, aceasta se sărbătoreşte de mai bine de un secol, iar anul trecut am 
marcat centenarul Zilei Internaționale a Cooperativelor. 

Nu este niciun secret că, pentru noi, această zi reprezintă încă un prilej de creștere 
a gradului de conștientizare a autorităților și publicului larg cu privire la cooperative și 
modelul nostru de afaceri, dar și o oportunitate: aceea de a ne reafirma credința în 
demnitatea umană, în puterea organizațiilor noastre de a permite oamenilor să-și 
îmbunătățească viața, contribuind în același timp la progresul economic, social, cultural 
și politic al comunităților și națiunii lor. 

Funcționând în întreaga lume, în multe sectoare diferite ale economiei, 
cooperativele, în general, dar și cooperativele de producţie şi servicii din țara noastră s-au 
dovedit, în general, mai rezistente în momentele de criză decât celelalte organizaţii sau 
entităţi economice. Cu toții am încurajat participarea economică, lupta împotriva 
degradării mediului și a schimbărilor climatice, am oferit locuri de muncă sigure, pentru 
a contribui la siguranța oamenilor, am păstrat capitalul financiar în comunitățile în care 
ne desfășurăm activitățile și, prin îmbunătățirea condițiilor materiale și a vieţii oamenilor, 
am contribuit in mod nemijlocit la pacea socială.  

Pe 1 iulie din acest an mișcarea cooperatistă din întreaga lume celebrează Ziua 
Internațională a Cooperativelor subsumată temei „Cooperative: parteneri pentru o 
dezvoltare durabilă accelerată”. 

Să ne reamintim că, în anul 2015, Organizația Națiunilor Unite lansa ambițioasa 
„Agendă 2030”, cuprinzând cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă (ODD) de 
îndeplinit până la sfârşitul perioadei de referinţă definite de orizontul de timp fixat. Fiind 
una dintre cele mai vechi și mai mari rețele de afaceri din lume, mișcarea cooperatistă s-a 
aflat în „linia întâi”, deci în primul grup de întreprinderi din întreaga lume care a susținut 
ODD și a fost recunoscută ca partener în atingerea acestora. 

Anul acesta, în luna septembrie, comunitatea internațională va marca punctul de 
mijloc în implementarea Agendei 2030 și va căuta modalități de a accelera progresul în 
atingerea ODD. Este așadar, un adevărat moment-cheie pentru a arăta foarte clar 
contribuția cooperativelor în promovarea realizării Obiectivelor. 



2 

Cooperatorii meșteșugari din România se alătură mesajului susținut de cooperația 
mondială, oferind partenerilor și publicului, în general, exemple de bune practici prin 
care aspirațiile individuale legitime sunt armonizate cu interesul colectiv și cu obiectivele 
de dezvoltare a societăților din care aceştia fac parte. 

Modul cooperativ de lucru, inspirat de valorile și principiile cooperatiste unanim 
recunoscute, are ca parte a ADN-ului său realizarea ODD. Este un fapt de la sine înţeles, 
în rândul cooperativelor, ca acestea să salvgardeze relațiile cu comunitatea, să sporească 
resursele locale, să susțină responsabilitatea socială și să adopte practici de afaceri 
durabile pe termen lung. 

Fiind adevărate vehicule naturale pentru parteneriate colaborative și prosperitate, 
cooperativele contribuie la sustenabilitatea economică, socială și de mediu în toate 
regiunile și sectoarele economice, fiind singurul model de întreprindere cu principii 
agreate la nivel global care se sprijină pe o bază de valori etice comune. 

Mișcarea cooperatistă din România a avut, încă de la început, un rol important în 
societatea noastră, deoarece cooperativele s-au asociat pentru a deveni mai puternice, mai 
rezistente și a-și servi mai bine membrii. Au activat cu succes în anii de economie 
centralizată, fiind adevăraţi germeni de libertate economică şi, după cum se poate 
constata, derulează şi în prezent afaceri de succes pe piaţa liberă. 

În ultimii ani, în pofida condițiilor deosebit de dificile induse de mediul economic, 
prestigiul unităților noastre cooperatiste și încrederea în rândul partenerilor de afaceri, 
comunităților locale și al publicului larg s-au menținut aproape neschimbate. Asemenea 
cooperativelor de pretutindeni, societățile cooperative asociate la UCECOM sunt și 
rămân centrate pe oameni, controlate democratic de membrii cooperatori, care acordă 
prioritate propăşirii umane și dezvoltării durabile. 

Desigur, constituie pentru noi o obligaţie morală, şi sunt datoare să vă reamintesc 
acest lucru, de a ne preocupa în permanenţă pentru asigurarea unui trend pozitiv în ceea 
ce priveşte resursa umană, de a găsi cele mai potrivite căi pentru a recruta personal nou, 
tânăr şi de a-l ataşa de cultura noastră organizaţională, care să continue activitatea 
prodigioasă pentru care inaintaşii noştri au depus atâtea şi atâtea eforturi. 

Până la urmă, a fi o cooperativă este pur și simplu o strategie mai bună. Aceasta le 
arată oamenilor că nu sunt implicați doar pentru câștigul în bani, ci pentru a îmbunătăți 
societatea. A fi cooperatori este ceea ce ni se potrivește, este ceea ce suntem. Pentru că o 
cooperativă este ca o familie, la bine și la rău. Cooperativele arată întotdeauna că este 
posibilă o lume diferită: o lume cu dreptate socială, o lume în armonie cu natura, care se 
poate dezvolta în mod durabil, asigurând, totodată, prosperitatea comunităților și 
sustenabilitatea regiunilor. 

Din acest motiv, dragi colegi şi stimaţi membri cooperatori meșteșugari, vă invit să 
sărbătorim această a 101-a ediție a Zilei Internaţionale a Cooperativelor cu certitudinea 
că minut cu minut, ne transformăm planeta într-un loc în care putem trăi cu toții cu 
demnitate și în care pot face acest lucru și generațiile viitoare. 
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În final doresc să exprim mulțumirea pentru toţi cooperatorii meșteșugari asociați 
pentru munca depusă zi de zi, în pofida perioadei extrem de complicate pe care o 
traversăm și a situației incerte determinate de evenimentele derulate la granița României. 
Efortul lor, individual şi colectiv, a dus la menținerea unor activități economice validate 
de piață, asigurând dezvoltarea și consolidarea patrimoniului cooperatist. 

Cu prilejul Zilei Internaționale a Cooperativelor din 1 iulie, vă rog să-mi permiteţi 
să vă transmit dumneavoastră și familiilor dumneavoastră cele mai bune urări de 
sănătate, bucurii și succes. Fie ca activitatea profesională în cadrul uniunilor și 
asociațiilor județene și societăților cooperative meșteșugărești în care activați să fie la fel 
de susţinută şi de acum încolo. 

Vă urez o Zi Internațională a Cooperativelor minunată! 

La mulți ani! 
 
 

Sevastița Grigorescu 
Președintele UCECOM 


